



受疫情影响,我市出租汽车经营企业、商场、餐饮门店等行业受到较大冲击。为此,行业专家献计献策,政府出台扶持政策,企业探索应对良方,采取了一系列有针对性的措施——

出租车、零售商业 危中寻机求发展

■ 本报记者 罗锐

出租车：减免经营费用 合理调整运力

受疫情影响,作为市民出行交通工具之一的出租车,不仅要保障市民出行,还要做好疫情防控。然而,市民出行大幅减少,出租车驾驶员营运收入受到较大影响。

疫情发生后,仍有部分出租车驾驶员坚守在运输一线,为有需要的市民特别是医务人员和疫情防控工作提供出行服务,为我市疫情防控工作提供坚实的交通服务保障。据出租车司机李明回忆,今年春节期间,他在宝鸡火车站经常等一个多小时也拉不到一个客人。“而往年这个时候,火车站返乡人员众多,平均一天跑下来能有500到600元的车费收入,可今年每天只有100多元。”李明说。

市出租车管理所副所长魏林涛告诉记者,为满足市民用车需求,全力保障疫情防控期间交通服务,2月20日,我市15家巡游出租汽车企业对承租方

减免2月份承包费或公交车车辆班费,共减免市区1600余台出租车费用,累计金额达510余万元,缓解了市区出租车的运营困难状况。与此同时,市道路运输管理处通过与市税务、财政等部门和保险公司协调争取,分别在税金、稳岗就业补助资金和出租车保险延期方面,为每一位出租车驾驶员争取到一定的优惠和补助,降低了出租车的运营成本。

“经营出租车,压力最大的就是承包费、车险和税费等,这些举措对我们司机来说都是好事,可是总不能一味地靠政策扶持,还是得想办法提高乘客乘坐率。”出租车司机王女士说道。对此,市道路运输协会会长徐建辉建议,出租车驾驶员可在一些大型小区、商场等客流量大的地方等候乘客,这样一来不仅可以提高顾客乘坐率,还能减少车辆空跑消耗的燃料费;同时,徐建辉倡导

出租车行业可以借鉴市公交公司的智能调度系统,依据视频监控和乘车出行数据,在重点时段错时、错峰交接班,实时调整运力,提升出租车的运行效率,达到车辆运力与运量的平衡。

3月26日下午6时,在市区汉中路与经二路十字的西南角,10多辆出租车在专用通道上排起了长龙。记者通过20多分钟的观察发现,平均不到2分钟就有乘客乘坐出租车。在等候区排队的出租车司机张师傅告诉记者:“这里的人流量大,坐车的人也多,我们经常会在这里等客。”

随着我市各行各业复工复产,选择乘坐出租车的市民明显增多。目前,我市出租车出车率已达到80%以上,全力保障市民的日常出行。

零售商业：创新销售模式 纾解经营压力

“公司愿与各商户同甘共苦,减免商户2月和3月的租金!”宝鸡市石鼓文化产业投资发展有限公司总经理廖炜的话,给200余家承租户吃下了定心丸。从事特色小吃生意的商户史旭说:“得知免房租的消息后我非常感动,减免租金真可谓雪中送炭!”

“这场突如其来的疫情,让本该热热闹闹、生意红火的春节黄金周遭遇‘当头一棒’,尤其对餐饮、零售商业等行业影响巨大,房屋租金很有可能压垮部分企业及商户,实际上,很多房东也面临不小的资金压力,但之所以减免房租,出发点正在于和承租户共渡难关。”市房地产业协会相关人士说。

我市为支持中小微企业应对疫情,渡过危机,对承租国有企业及单位所有的商铺、厂房、写字楼等经营性房产,可以减免或减半收取房租;对租用其他经营用房的,鼓励业主(房东)为租户减免租金。据不完全统计,我市2月份共减免房屋租金近3000万元,总计面积达36万平方米。

减免店铺租金,很大程度上减轻了承租户的负担。可面对疫情给各行各业造成的极大冲击,该怎样转危为安、降低成本、转型发展?

“今天我们的特价秒杀商品是口红,这款颜色非常适合皮肤白净的女士……”原本是市区天下汇高新店楼层

督导的黄婧,在疫情防控期间加入了新成立的线上运营部门,成了一名在网络向大家推广商品的主播。“新的销售模式获得了消费者的青睐,有些产品开播5分钟就被抢购一空。为了满足消费者的购物需求,我们商场和商户积极创新,开拓出新型线上销售模式。”宝鸡天下汇商业公司副总经理杨玲娟介绍说。据了解,市区多家商场如银泰城、开元商城、人民商场等,通过网络直播、线上APP直购、粉丝群推广等举措向市民推出了商场购物的新模式。

“春节前后本来是餐饮行业的消费旺季,受疫情影响各餐饮门店却迎来了寒冬。这种情况下,外卖成了餐饮行业销售

的普遍选择。”市餐饮饭店行业协会常务副会长刘柯利说。市区新福路一家主营川菜的餐饮店老板告诉记者,疫情发生以来,店里无条件取消了所有的订餐、婚宴,通过发展外卖配送和店外自取的经营模式,生意慢慢有了好转。记者从我市多家餐饮门店了解到,为了降低用工成本,他们对工作人员制订了轮岗轮休、缩短工时、待岗等内部措施,合理调整人员薪酬。

超市、便利店是群众生活物资供应的保障单位,受疫情影响,到店购物的市民有所减少,为了破解难题,宝商家美佳超市、众鑫超市、每一天便利店等市区多

家超市推出了线上购物业务,受到市民好评和欢迎。据悉,市民只要打开超市的线上购物平台,选择想要买的商品,加入购物车付款后,送货人员就会按照客户要求,及时将商品送到小区指定地点。“我在手机上也能逛超市,足不出户就能买到生活用品,真是太方便了!”家住市区豪城天下B区的市民林小文感叹道。



我市某商场工作人员通过网络直播向市民销售化妆品



出租车在专用通道上等待乘客



市区某餐饮店通过外卖扩大经营范围

落实政策优化服务 助力企业复工复产

——宝鸡市税务局开展“减税费优服务 助复产促发展”主题宣传综述

今年4月是第29个全国税收宣传月。宝鸡市税务局按照“减税费优服务 助复产促发展”宣传主题,充分释放政策和服务的“双重效应”,让税收优惠政策落地有声,助力企业复工复产,为全市经济社会发展注入源源不断的税务力量。

减税费优服务为企业注入“强心剂”

连日来,疫情防控重点保障物资生产企业蒙牛乳业(宝鸡)有限公司的厂房里一片忙碌,装满物资的车辆陆续前往医院、疾控中心、交通检查站等疫情防控重点部门。

为了让优惠政策第一时间惠及企业,宝鸡市税务局第一税务分局干部主动对接联系企业,开展相关税收政策辅导,及时受理留抵退税申请,对因疫情无法及时获取的资料实行“容缺办理”,单独为其开设“绿色通道”,多管齐下,加快退税审核速度,本来10个工作日的流程缩短为当日办理完成。蒙牛公司企业负责人长舒一口气:“没想到370多万元的留抵退税款审批手续,这么短时间就办好了。我们打算将这笔钱用于大力招工,扩大产能,为抗击疫情再加把劲。”

同样感慨的还有宝鸡高盛医疗用品有限公司的财务人员,当在电脑上看到成功退回的税款,他激动地说:“作为医疗用品重点保障物资生产企业,我们只是为抗击疫情尽了一点绵薄之力,而国家出台了这么多支持企业的优惠政策,眉县税务部门的同志一次次为我们宣传辅导各项税收优惠政策,仅2月份所属期增量留抵退税就退了28万元,真是雪中送炭,为我们解决了资金问题。”

宝鸡市税务局精准落实疫情防控税

费优惠政策,在留抵退税业务上实现“加速办”。一方面对企业加大网上办税宣传力度,有针对性地对疫情防控重点物资保障生产企业开展税收宣传,“一对一”精准辅导最新出台的留抵退税政策;另一方面加快内部受理审核速度,缩短审批时间,让退税资金在最短时间落入企业的“钱袋子”。截至目前,全市为31户企业共计留抵退税5150余万元,让广大企业得到了实实在在的帮助。

税银合作“贷”来“及时雨”

近日,宝鸡市高新区税务局依托纳税信用体系,深化“银税互动”,联合工商银行及时对接疫情防控重点物资生产企业,实施精准放贷,解决企业融资难题,进一步释放企业发展活力。

3月初,宝鸡向源中药饮片公司财

务人员收到来自宝鸡市高新区税务局疫情防控税收优惠政策点对点推送和税法宣传小分队电话,获悉企业已入围疫情防控重点物资生产企业名单,知晓企业可申请享受生产设备一次性税前扣除和增值税留抵退税等税收优惠政策,还可以优先申请更低利率的“抗疫专项贷款”。高新区税务局快速携手工商银行高新支行,协助企业进行网上申办。目前,相关银行已向向源中药饮片有限责任公司、泓森中药饮片有限公司、泰达康医疗科技有限公司3户疫情防控重点物资企业,发放落实“抗疫专项贷款”共计600

万元的复产脚步。”宝鸡向源中药饮片公司负责人郭惜光说。

政策扶持让“逆行者”不孤单

疫情发生后,各地医疗防护物资特别是医用防护服需求激增,缺口很大,主要因为传统消毒灭菌环节需要7-14天时间才能将防护服投放市场,而采用辐照技术可把灭菌时间压缩到1天以内,大大缩短医用防护服的生产周期。宝鸡市唯一一家辐照灭菌技术企业——金桥辐照科技有限公司,疫情期间加班加点,为防护服生产企业免费辐照医用防护服数千件,为制药企业抗击疫情药品辐照灭菌38余吨,以“黑科技”力量为抗击疫情作出贡献。但受疫情影响,这家小微企业一季度销售收入与往年相比减少47%。了解到这一情况后,金台区税务局第一时间将优惠政策通过电话、微信等方式告知企业财务人员,宣传解读国家各项税收优惠政策,针对企业实际情况提出相关政策建议,让税费优惠政策落到实处,降低企业成本负担,为企业经营者增添信心与底气。“享受到好政策,每一点一滴都要用到生产中去,积蓄力量,阔步奔跑。”金桥辐照科技有限公司董经理说。

逆行路上不孤单。近日,我市参加一线防疫工作的医护人员收到了税务局推送的一条“温度”的信息,让他们十分感动:对参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者,按照政府规定标准,取得的临时性工作补助和奖金,免征个人所得税。这个政策惠及全市30家医院等医疗机构,以及数千名参与疫情防控工作的医务人员和防疫工作者。

大数据为企业生产踩下“油门”

针对疫情带来的影响和挑战,宝鸡市税务局在精准落实各项税收优惠政策

的同时,充分发挥税收大数据覆盖面广、及时性强、颗粒度细的优势,精准检索,因地制宜,从行业、地区、规模、经济类型等多维度综合比分析疫情影响,对接企业涉税需求,形成有分量的经济分析报告,为政府决策和经济运行提供精准数据支撑。近两个月来,宝鸡市税务局企业复工复产情况报告,已连续向市委、市政府报送六期,《报告》关注全市经济发展态势,准确分析企业复工复产进展情况 and 存在问题,为各级党委和政府决策提供参考和依据,获得市级领导肯定。

政府主导、领导带头。税务系统各单位领导带队,派出50%干部参与企业和项目包联帮扶工作,相继走访全市重点企业,一企一策、一企一措,现场讲解、现场办公,为企业办实事、解难题。全系统抽调业务骨干,组建疫情防控纳税服务团队,对辖区内疫情防控相关企业开展一对一专项涉税服务,逐一开展宣传辅导,实现辖区所有应享受相关政策的企业及企业相关人员,点对点精准辅导全覆盖。同时,宝鸡市税务局青年志愿者代表还组成讲师团,走进团市委、市妇联等联企单位宣传解读疫情防疫税费优惠政策,送上税收政策“套餐”,扩大税收优惠政策辐射面,提升联企干部税收优惠政策熟悉度,为全市精准助力企业复工复产打好基础,为抗击疫情传递税务温度、贡献税务力量。(廖展)



税务干部调研企业复工复产情况



税务工作人员为纳税人办理涉税业务

